
NA TURJAKU JE ŽIVAHNO

V gradu obnavljajo marsikaj
Turjaški grad predslavlja največji grajski kompleks na

območju naše občine. Njegovo ožje območje zajema
objekt gradu, park ter grajsko pobočje s sprehajalnimi
potmi, širše območje pa še grajske hleve ter pokopališče.
Skupno je v gradu 2.901 kvadratnih metrov uporabnih
prostorov, ne upoštevaje podslrešja in dvorišča.

Turjaški grad je v obnovi že vse od lcta 1962. Tako jc
bil do sedaj grad v celoti pokrit z novimi slrehami, ki so
zavarovane s strelovodi, v celoti je sanirano obodno
zidovje. postopno se izvaja horizontalna povezava zidov-
ja z vmesnimi stropnimi konstrukcijami. prav lako pa sc
postopno izvaja sanacija proti vlagi. še posebej pa je bila
v zadnjih lctih povečana posebna pozornost varovanju
naravne in kulturne dediščine. Ob obravnavi je občinska
skupščina podprla usmeritev. da je potrebno poleg vla-
ganj v samo sanacijo gradu. zagotoviti tudi bodočnc
uporabnikc, če želimo. da bo grad živel. Takral je bilo
sprejeto stališče. naj bi bili potencialni uporabniki pred-
vsem organizacije s področja negospodarslva - muzeji in
podobno. če pa med njimi ne bi bilo dovolj interesa. pa je
seveda možna tudi gospodarska izraba prostorov, oziro-
ma zaradi vclikih površin tudi kombinirana uporaba teh
prostorov.

Na podlagi teh usmeritev je občinski komite za družbe-
ne dejavnosti pripravi] posebno gradivo (podalki o ko-
munalni opremljenosti, o vključevnosti v planskc doku-
menle . . . ) . Pripravljen in sprejet je bil osnutek odloka
o razglasilvi Turjaškega grajskega kompleksa za kulturni
in zgodovinski spomenik ler naravno znamenitosl.

Vse to pa pomeni, da je potrebno najprej opraviti
nekatera najnujnejša dela Program je pripravil Ljubljan-

ski regionalni zavod za varstvo naravne in kulturne dediš-
čine ter vscbuje: zavarovanje objekta, minimalno gostin-
sko ponudbo ter ureditev sprcmljajočih proslorov. Svoj
program dcl je pripravilo tudi Turistično drušlvo Turjak,
ki zajema še ureditev bližnje in širše okolicc lcr ureditev

Prispevek za turjaški grad:
Odbor za sanacijo turjaškega gradu posluje preko

ŽR: KS Turjak 50101-645-62142 in nanj lahko svoj
prispevek nakažejo tudi druge organizacije, društva.
posamezniki z navedeno namero nakazila - prispe-
vek za TURJAŠKI GRAD!

vodniške službe. Zapišimo tudi to, da je imcnovan po-
sebni gradbeni odbor. ki je nadvse aktivno pristopil
k delu.

Skratka, lurjaški grad bo urejen kot muzej, postal pa
naj bi tudi turislični objekl. Muzejski del naj bi prikazo-
val vlogo gradu skozi najpomembnejSa zgodovinska ob-
dobja in sicer obdobja turških vpadov, prolestantizma in
narodnoosvobodilne borbe. Ureditev restavracij v juž-
nem krilu pa bi omogočila izrabo gradu v turistične
namene. Vsa ta dela pa v prvi fazi potekajo na sanaciji
Dalmatinove kapele ter delni ureditvi južncga krila gra-
du. V okviru sanacije Dalmatinove kapelc sodi ureditev
mlajše gotske kapele z delno prezentiranimi frcskami,
starejša gotska kapela pa bo po končani prezentaciji
namenjena stalni razstavi. ki bo prikazovala arhiteklon-
sko rast turjaškega gradu od 13. stoletja daljc. Ureditev
južnega krila gradu predvideva ureditev gostinske sobe in
manjših sanitarij v grajskem pritljičju ter povezovanju
nadstropja Skupno so ocenjeni stroški teh del omenjene
prve faze na 209 milijonov dinarjev. Srcdstva. ki so po
zadnjih ponudbah izvajalcev ocenjena v višini 226 milijo-
nov, naj bi prispevale republiška in ljubljanska kulturna
skupnost. komunalna skupnost ljubijanskih občin, stano-
vanjsko komunalna banka, sredslva zavarovanja...

Sanacija že poteka tako, da bi jo zaključili v prvi
polovici septembra.


